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Цели: 

1) Познакомить учащихся с особенностями Иркутской области;  

2) Развивать познавательный интерес, речь, память, внимание, 

мышление; обогащать словарный запас учащихся. 

3) Воспитывать любовь к родному краю, патриотизм, стремление 

приносить пользу Отечеству. 

 

 

Оборудование: слайдовая презентация, черно- белые карты 

Иркутской области у каждого учащегося, набор букв на карточках  по 

количеству учащихся цветные карандаши, демонстрационная карта 

Иркутской области на доске.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

      

 

Й А Л К А Б 



                  

                                           Ход занятия: 

-  Наш классный час посвящен области, в которой мы живем.  

- Как называется наша область? Какой город является областным центром? 

Иркутск – старый и очень красивый город. В городе много церквей и 

старинных деревянных домов.  

- Узнаем, сколько лет исполнилось нашей области:  

Цепочка – 1+9- 6 – 3+5+1 (7)         20- 18+ 5 – 7  (0) 

 

- Ребята, наша область образована в сентябре 1937г.  В этом году ей 

исполняется 70 лет. Рассмотрите герб области.  

О гербе города Иркутска и Иркутской губернии 

ИЗ ЛЕТОПИСИ КРОТОВА И ПЕЖЕМСКОГО (1690 год) 

 

"…герб города Иркутска высочайше пожалован первоначально 18 февраля 

1690 года, а сего года 26 октября высочайше подтвержден. Он представляет 

в серебряном поле бабра, бегущего по зеленой траве в левую сторону щита 

и несущего в челюстях своих соболя. Многие у нас разумеют сказанного 

бабра за бобра. Бобр - известное земноводное животное, шкура которого 

ценится очень высоко; а бабр - кровожадный, сильный и лютый зверь, 

живет в жарких странах. Он иногда забегает в Сибирь из Китая. Шкура его 

светло - желтоватого цвета с черно - бурыми поперечными полосами, с 

длинным хвостом. Этот-то зверь и изображен на гербе города Иркутска и 

всей Иркутской губернии".  

    - Рассмотрите карту. Иркутская область очень велика, на еѐ территории 

могли бы разместиться 6 европейских государств, с севера на юг она 

протянулась на 1500км, с запада на восток – на 1450км. Почти вся еѐ 

площадь покрыта лесами, но есть и степи. 

- Назовите животных, которые водятся на территории  области. 

- В Иркутской области богатый растительный мир. Назовите растения, 

которые видите на слайде 

-   Всем богата наша область: добывают соль, редкие металлы, поделочные 

камни, золото. Но есть ещѐ сокровище, какого нет в целом мире. Его 

называют жемчужиной Сибири. Чтобы догадаться, что это, сложите на 

парте слово из букв. Найдите на карте и обведите синим карандашом. 

- Байкалу 25.000.000 лет, его глубина 1637 м, он содержит 20% мирового 
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3. интернет- ресурсы 

запаса пресной воды. Вода кристально чиста, в ней водятся животные, 

которые больше нигде не встречаются. 

      Кто отдыхал на Байкале?  

- Что надо делать, чтобы берега нашего прекрасного озера всегда оставались 

чистыми, не исчезали уникальные растения и животные? ( учащиеся 

вспоминают правила поведения на природе).  

- Для охраны природы созданы заповедники -  Прибайкальский, Байкало-

Ленский, Витимский. 

346 рек несут свои воды в Байкал., а вытекает только одна. Какая? (Найдите 

на карте и обведите синим карандашом.)  

-Какие ещѐ реки есть в нашей области? (Найдите на карте и обведите синим 

карандашом.) Покажите на карте и назовите  реки нашей области. 

      Издавна на реках строили крепости-укрепления, которые со временем 

вырастали в города. 

     Самый старый город нашей области- Иркутск. Он стал строиться под 

руководством Якова Похабова в 1686г. ( 321г.) Так выглядел наш город в то 

далекое время. 

- Какие еще есть города в нашей области? Найдите на карте и обозначьте 

красной точкой. Покажите на карте города Иркутской области. Прочитайте 

названия городов и их даты основания. Какой город самый старый? Сколько 

ему лет? Самый молодой? Сколько ему лет? 

       

  

       Вы - наша надежда. Вы сумеете спасти природу, сделать много хороших 

дел, прославите нашу область и страну своими достижениями. Что сейчас 

надо делать, чтобы в будущем прославить великими делами свой край? 

    Что новое вы сегодня узнали? О чем расскажете родителям? 
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